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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA NÚMERO QUARENTA E UM (041) DO ANO DE DOIS 

MIL E DOZE DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – COMED. Aos vinte seis 

dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, reuniram-se na Sala de reuniões do 

Conselho na Secretaria de Educação, os Conselheiros (as): Odileide Feitosa de Paula 

Martins, Mari Estela Prateat da Silva Galo, Sueli da Costa, Lourdes Furlanetto 

Ditrich,Carlos Roberto Nascimento, Romero Avelino Marcos, Tháren Betina Coelho, 

Magalí Rogge, Augusto Garcia Raio, Maria Regina Rebello Mota, Josete Daniela 

Machado da Silva a Assessora Técnica dos Conselhos Cristiane Silva Mendonça Couto 

e a Secretária Executiva Viviane Raquel Silva Russi. O Presidente Carlos Roberto 

Nascimento cumprimentou a todos e declarou abertos os trabalhos em conformidade 

com o EDITAL DE CONVOCAÇÃO Nº.18 / COMED/2012. O Presidente do Conselho 

Municipal de Educação – COMED, convoca os seus Conselheiros (as) para Reunião 

Ordinária que se realizará no dia 26 de junho de 2012 às 14 horas, na sala dos 

Conselhos na Secretaria de Educação, para deliberarem sobre a seguinte pauta: 

Acolhida, expediente, menção das justificativas das faltas. 1ª ORDEM DO DIA: Síntese 

das matérias deliberadas em reunião pelos Presidentes das Câmaras; 2ª ORDEM DO 

DIA: Aprovação do Projeto de Resolução Nº 002/2012 do “SELO ESCOLA  LEGAL”;  

3ª ORDEM DO DIA: Estudo da Lei 3.352/98 Sistema Municipal; 4ª ORDEM DO DIA: 

Assuntos Gerais. Itajaí (SC), 25 de junho de 2012. No início da reunião foi justificada a 

falta da Conselheira Nisleide e  verificado sobre as faltas de alguns Conselheiros (as). 

Conforme Regimento Interno o Conselheiro (a) que tiver três faltas consecutivas ou 

quatro alternadas sem justificativa deverá ser demitido. A respeito desta situação ficou 

combinado que será enviado um Ofício ao Secretário de Educação Professor Edison d´ 

Ávila solicitando a substituição do Conselheiro titular  Rafael Moura de Moraes  e 

Conselheira suplente Hilze Mary Vieira Leopldo  da Câmara do Ensino Fundamental 

representantes do Poder executivo e também um Ofício solicitando a indicação de outro 

representante do Poder Executivo para substituir a Conselheira Suplente Nora Silva 

Fernandes Antunes da Câmara de Acompanhamento e Controle Social – CACS 

FUNDEB que não faz mais parte deste conselho.Os Conselheiros (as) Suner Rafael da 

Silva titular da Câmara de Ensino Fundamental, Eliana Maria Gonçalves  titular da 

Câmara de  Educação Infantil ser substituídos por seus suplentes pois os mesmos por 
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motivos profissionais solicitaram a sua demissão. Em relação ao expediente o 

Presidente lê a Portaria nº.007/2012 referente ao cadastramento dos servidores da 

Secretaria de Educação. A Assessora Técnica lê a resposta do Ofício nº 026/2012 que 

trata da solicitação de documentos necessários para os Conselheiros da Câmara de 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB fundamentarem com eficiência as 

suas funções. 1ª ORDEM DO DIA. Na síntese das matérias a Conselheira Sueli 

apresenta os Pareceres das Instituições Privadas já finalizadas e esclarece a respeito 

da situação das Instituições da Rede Municipal informando que já relacionou as que 

possuem Alvará Sanitário. A Assessora Técnica ressalta que foi encaminhado paras as 

Instituições credenciadas Ofício para atualização anual dos dados conforme consta na 

Resolução 002/2010. Registra a necessidade de visita na Instituição que atende 

modalidade de educação especial Humanity, pois a mesma mudou de endereço. O 

Conselheiro Romero apresenta a síntese da Câmara do Ensino Fundamental que 

durante a reunião de trabalho foi elaborado pelos Conselheiros (as) os Pareceres de 

Utilidade Pública solicitados pelas Instituições: Centro de Educação Infantil Luiz Silvério 

Vieira, Núcleo de Contraturno Verde Vale, Núcleo de Contraturno Ângela Dalçóquio de 

Souza. 2ª ORDEM DO DIA: O Presidente apresenta o Projeto de Resolução 002/2012 

que Institui o Selo Legal conferindo as Instituições que fazem parte do Sistema 

Municipal de Ensino de Itajaí/SC e coloca em votação, o Projeto  foi votado e aprovado 

por unanimidade pelos Conselheiros (as). 3ª ORDEM DO DIA  Estudo da Lei 3.352/98 

Sistema Municipal . A Assessora Técnica esclarece que com a Instituição da nova 

Constituição de 1988 em seu Art.211. A União, os Estados o Distrito Federal e os 

Municípios organizarão em regime de colaboração seus sistemas de ensino. Observa 

que os sistemas estão muito distantes, enfatiza em relação as matrículas dos alunos no 

mesmo município e registra os equívocos cometidos com as matrículas. O Presidente 

fala a respeito da situação do Ensino de Jovens e Adultos – EJA lembrando que a 

comunidade não está sendo atendida, pois o Sistema Estadual não consegue 

organizar-se. A Assessora Técnica registra também sobre a demanda do Ensino 

Fundamental que não está sendo cumprida. A Conselheira Sueli cita a situação do 

Ensino Médio que a comunidade pensa ser de responsabilidade do Município, o 

Conselheiro Augusto comenta que a comunidade não quer saber de quem é a 
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responsabilidade, e afirma eles querem estudar. A Assessora Técnica fala da 

necessidade de organizar-se para as ações do Conselho no segundo semestre. O 

Presidente lembra da importância do envolvimento por parte dos Conselheiros e que 

será importante estipular atribuições a cada um, sendo que cada um deverá fiscalizar 

as suas ações para que as mesmas sejam cumpridas. O Presidente solicita aos 

Conselheiros (as) que leiam o manual e esclareçam as duvidas para posteriormente 

refletir sobre as mudanças na reestruturação do Sistema Municipal. 4ª ORDEM DO 

DIA. Nos assuntos gerais a Conselheira Magali a respeito da dispensa dos 

Conselheiros para participarem de eventos de formação, o Presidente esclarece que 

estamos amparado por lei e que está a serviço do Conselho. Na sequência o 

Conselheiro Romero questiona sobre as Instituições que estão sendo construídas e 

reformadas se estão de acordo com as normas da Resolução 002/2010 e cita como 

exemplo a Escola Básica Melvin Jones. A Conselheira Sueli informa que serão 

inauguradas duas Instituições e que sua estrutura está de acordo com as normas 

estipuladas pelo MEC, ficando pendentes algumas situações como Proposta 

Pedagógica e Regimento. A Assessora Técnica comenta sobre o Plano de Expansão 

da Rede enfatizando que o Conselho precisa acompanhar, o Presidente solicita que 

seja encaminhado um Ofício para a Secretaria de Educação para verifica a quantidade 

de Instituições que estão sendo construídas. Ainda nos assuntos gerais o Presidente 

salienta a necessidade de fortalecimento dos Conselhos e promover formação para os 

Conselheiros. Declara ser importante que em um primeiro momento as pessoas 

interessadas a serem membros de um Conselho deverão entender o que é Conselho e 

a partir daí tomar posse. A Conselheira Odileide sugere que o Conselheiro seja 

formado durante a atuação e do valor do trabalho realizado no Conselho e da 

importância de socializar este trabalho. A Conselheira Lourdes reforça que se estamos 

no Conselho precisamos ter este conhecimento. A Conselheira Sueli fala ser muito 

importante a sua experiência no Conselho e concorda ser fundamental a formação, e 

que atualmente já percebe a credibilidade do Conselho através dos questionamentos 

feitos pela comunidade a respeito do credenciamento das Instituições. Finalizando o 

Presidente registrou que o Conselho entende de todas as necessidades legais a partir 

das ações que delibera.  Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a 
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presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu Viviane Raquel Silva Russi 

Secretária Executiva dos Conselhos lavrei apresente Ata que após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelos demais presentes.  Itajaí 26 de junho de 2012.                    
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________________________________ 
Carlos Roberto Nascimento 

Presidente – COMED 
 
Secretária Executiva   
Viviane Raquel Silva Russi  
Assessora Técnica   
Cristiane Silva Mendonça Couto  

 


